

安全生产月宣传日 地震逃生最受市民关注

生命探测仪、细水雾灭火器、呼救器等是如何救人的？

市民亲密接触地震救援仪器

“这是手动破拆组，有7套工具，在汶川地震中，就是使用它们开凿墙砖，救出了李青松和卞刚芬。”消防支队官兵向周围参观的市民介绍道。“哇，太了不起了。”不少人感叹道。本月是全国安全生产咨询月，昨日上午，本市在绿城广场举行安全生产咨询日活动。

晚报记者 孙娟/文
马健/图



消防战士向市民展示在汶川地震中使用的手动破拆器。

地震救援“英雄仪器”引发热潮

在昨日的安全警示教育区内，生命探测仪、临时照明设备、移动照明灯、细水雾灭火器、手动破拆组、呼救器等仪器受到了市民关注。据介绍，这些展示的仪器都是曾在四川汶川大地震中使用的救援器材。

记者看到，这台临时照明设备不大，却能在几分钟时间内展开成一个高4.6米的大探照灯塔，而且360度都能照射到。“我们刚到四川时，灾区停电，我们是靠着它发出的电，尽快开展救援工作，别看它个头小，能照射200平方米的面积。”消防官兵自豪地说。

一位官兵介绍说，他们就是用生命探测仪找到了5名被困瓦砾中的群众，夜间用声音呼救器可以听到微弱的呼救声。“在救卞刚芬时，

她已经被困120多个小时。当时现场开凿墙砖，大量灰尘扬起，很小的空间内根本看不清她的具体位置。我们就是用这种背负式细水雾灭火器将她周围的灰尘喷掉，准确寻找到她的方位。”

“消防官兵和这些先进的仪器都很棒。前段时间我都是从电视上看到他们怎么救援的，今天亲自看到他们和这些仪器，感觉救援真的不是件容易的事。”市民曹先生感叹道。

地震逃生和防汛安全最受关注

今年“全国安全生产月”的活动主题是“治理隐患，防范事故”。昨日上午的活动现场，市安监局、电业局、建委、交通、消防、水利等40多个单位和部门分设咨询台，咨询活动内容十分

丰富，与百姓日常生活紧密相关，有消防安全、用电安全、燃气使用安全、电梯使用安全、职业健康等。与往年相比，今年咨询日的一个亮点是，地震逃生急救知识和防汛安全等备受市民关注。

专家会诊安全隐患，不合格张榜公布

本市“安全生产月”活动还将开展安全隐患大排查行动，取缔关闭一批非法或不具备基本安全生产条件的小煤矿、小工厂和经营网点。同时，本市还将组织专业技术人员深入行业重点领域，对煤矿、交通运输、冶金、危险化学品、烟花爆竹等领域排查隐患。市安委会还将组织专家组对排查出来的事故隐患进行集中会诊，对确定为重大事故隐患的要张榜公布。

市建委发出通知

气温达到37℃ 要停止室外施工

□晚报记者 胡审兵

本报讯 市建委昨日发出通知，为进一步做好当前本市建筑施工的安全生产工作，各建筑施工企业要加强当前建筑安全生产及暑期防汛，发生事故的，将加重处罚。

市建委通知要求，要加强对各类开发区、城中村改造、城乡接合部等事故高发区和安全监管薄弱环节的监管，未按要求排查隐患的，要严肃处理，加重处罚。

各建筑施工企业要加强施工现场食堂卫生的管理，防止发生食物中毒。工程建设单位和工程项目部不得盲目赶抢工期，随意延长作业时间，要确保工人得到足够的休息，气温达到37℃以上时，应停止室外作业。

看漫画学自救



“地震时要把门打开再躲到墙角。”“夜来香不能放到屋里，会让人头晕。”……昨日上午，在德化步行街上，一条安全常识漫画长廊吸引了许多市民驻足。郑州市二七区安监局的负责人介绍，在这个安全生产月，全区15个乡镇、办事处都在辖区做了长达百米的漫画长廊。夸张的人物造型，简单的动作，简短的文字说明，大人看起来趣味横生，小学生也能看懂。

晚报记者 辛晓青/文 张翼飞/图

LAVIDA 朗逸

全线预售 创新体验



想象现代设计 带来明眸感受；想象德国品质 带来卓越生活；想象自在驾驭 带来优雅随行。
LAVIDA朗逸，突破想象的崭新座驾正在火热预售中！即日起，LAVIDA朗逸启动更多全方位创新体验：经销商展厅高科技触摸屏带您领略360度动态实车风采；www.lavidachina.com带您共享LAVIDA朗逸新生之旅，完美性能正在一一呈现；6月起，您更可通过MSN机器人获得LAVIDA朗逸的实时资讯和趣味互动！
敬请登录LAVIDA朗逸官方网站或登陆上海大众特许经销商展厅抢先体验，垂询预定。

☎ 800-820-1111
www.lavidachina.com

